
 به نام خدا

 کاشمر آموزش و پرورش شهرستان   متوسطه دوم دوره :            (ج)ع صاحب الزماندبیرستان :

 مهر آموزشگاه 
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 نمره  سوالات ردیف
  

1 

 باشد؟ی م حیکدام مورد صح 1

 برابر باشد .  نیبا گوان نیاز چارگاف ، دانشمندان انتظار داشتند در دنا مقدار آدن قبل (1 

 متصل شود .  یباز آل کی  یتواند به حلقه پنج ضلع یفقط م بوزیر قند (2

 هستند .  یکسانیوزن  یدار در رنا دارا نیگوان دیدار در دنا با نوکلئوت نیگوان دینوکلئوت (3

 یباز آل  یبا حلقه پنج ضلع دینوکلئوت کی  یباز آل یحلقه شش ضلع نیدو رشته دنا ، ب یدهاینوکلئوت نیب یدروژنیه وندیپ (4

 شود.  یم لیمقابل تشک دینوکلئوت 

1 

 است؟   حیعبارت صح کدام 2

 سه گروه فسفات هستند .  یدارا   یآزاد درون هسته ، همگ یدهاینوکلئوت (1

 انجام داد .  شیکپسول دار آزما یباکتر ی ، بر رو تیفیبرخلاف گر یوریا (2

 را مشخص نکرد .  یماده وراثت تیاول ، ماه شیدر آزما یوریا (3 

 خواهد بود .  AUCCGAباشد ، در رشته مقابل به صورت  ATGGCTرشته دنا به صورت   کیبازها در  بیترت  اگر (4

2 

 ..............................  یاشتراک وندیکند؟                 پ یکامل م یمورد جمله مقابل را به درست چند 3

 جود دارد . و دینوکلئوت کی قند و فسفات  ن یمجاور وجود دارد . ب( ب یدهاینوکلئوت  نیو هم ب دهایالف( هم درون نوکلئوت

 وجود دارد .  گرید دیبا فسفات نوکلئوت دینوکلئوت کیفسفات   نی. د( بردوجود دا دینوکلئوت کی  یقند و باز آل نیج( ب

 مورد دو (2      مورد کی (1

 مورد چهار (4      مورد سه (3 

1 

 نادرست است؟  نهیگز کدام 4

 شوند .  یم دهی دنابسپاراز د یها میهمانند آنز کازیهل  یها می، آنز یهمانندساز ی هر دوراه در (1 

 باشد .  اختهی یها ، هر مولکول دنا در اتصال با غشا وتیدر همه پروکار ستین ممکن (2

 . ردیگ یصورت م کازیهل میتوسط آنز یدروژنیه یوندهایشکستن پ ی، در پ  یهماننداز یدوراه لیتشک (3

  یاستر ، رابطه مکمل یفسفود وندیهر پ ی دنابسپاراز پس از برقرار می، آنز یاز اشتباه در همانندساز یریجلوگ یبرا (4

 کند.  یم یرا بررس دهاینوکلئوت 

1 

 ............................... یمولکول دنا کی تر است ؟  در جمله مقابل مناسب لیتکم یعبارت برا کدام 5

 است. یآل یتعداد حلقه ها تر از  شیب یآل ی ، تعداد بازها یخط (1

 دارد.  یاستر بستگ یفسفود یوندهایمولکول دنا تنها به تعداد پ یداری، پا یحلقو  (2

 رشته قطعا برابر است .  ک یدر  نیمیبا ت نیآدن  ی، تعداد بازها یا هسته (3

 آزاد وجود ندارد .  لیدروکسیه ی، انتها یحلقو  (4 

1 

در ................ بلافاصله بعد از   یهمانندساز ندی»در فرا  کند؟یم لیتکم یعبارت مقابل را به درست نهیگز کدام 6

 »......................... 

 شود.  یشکسته م یدروژنیه یوندهایاز دنا ، پ ستونیه یها نیجدا شدن پروتئ -وتیپروکار (1

 هر دو رشته دنا شروع به حرکت خواهد کرد.  ی ا بسپاراز رودن ک ی،   گریکدی از دنا رشته دو جداشدن– وتیوکاری (2

 شود. یم ختهی، دو رشته دنا کاملاً از هم گس یهمانندساز ی دو راه لیتشک – وتیپروکار (3

 . خواهد شد لیاستر تشک یفسفود وندیآزاد سه فسفاته ، پ یدها ینوکلئوت از  فسفات گروه دو شدن جدا –ها  وتیوکاری (4 

2 

  ت در صفحه دوم ادامه سوالا 
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 نمره  سوالات ردیف
  

2 

  تروژنیمتفاوت از نظر نوع ن یدهایبا نوکلئوت یطیدر مح یحفاظت مهین ی................... همانندساز یحفاظت یهمانندساز در 

 ................... 

 .  دیآ یبه وجود م دیجد یو رشته دنا هیاول  یرشته دنا یآل یبازها انیم یدروژنیه وندیپ – برخلاف (1

 .  دی د گریکدیرا در کنار  دیو رشته جد میتوان رشته قد یحاصل نم یدر دناها -همانند (2

 دهد.  یرخ نم یمدل همانندساز یمزلسون و استال برا  شیآزما جینتا دییتأ – برخلاف (3 

 شود .  یم لیلوله تشک ینوار در انتها کی حاصل ،  ی دادن دناها ز یگر از پس – همانند (4

1 

 است ؟ حیصح نیدرباره هموگلوب نهیگز کدام 

 .رندیگ یقرار م  گر یکدیدر کنار  رهینوع زنج 4آن  ییساختار نها در (1

 کند.  رییتواند به شدت تغ یساختار و عملکرد آن م دینواسیآم ک ی رییصورت تغ در (2 

 .دیآ  یدر م یآن حالت صفحه ا  رهیساختار دوم آن، هر زنج در (3

 را دارد.  ژنیاتصال به اکس ییتوانا یاسکلت چهید در ماهمشابه خو  نیخلاف پروتئ بر (4

2 

شود،  یلاکتوز م ه یمربوط به تجز یژن ها  یرنابسپاراز بر رو می که مانع حرکت آنز یسد ، یاکلایژن در اشرش انیب میتنظ در 

 مشابه ........ است.  یجنس یدارا

 مولکول از اپراتور نیجداکننده ا عامل (1

 اتصال فعال کننده  گاهیجا (2

 به رناتن دینواسیحمل کننده آم مولکول (3

 رناتن  A گاهیموجود در جا انیمتصل به رمزه پا عامل (4 

1 

 دارند؟  یحلقو  یاست که دنا  ی مشترک همه جانداران یژگی مورد، و کدام 

 ساند. ر ی را به انجام م یسیاز سه مرحله عمل رونو  شیب یپلی مراز( در ط RNAرنابسپاراز ) میآنز (1

 قرار دهند.  ریژنها را تحت تأث یسیرونو  ،یا  اختهیدرون  یغشاها قیتوانند با عبور از طر یم یعوامل (2

 کند. ییرا شناسا یسیشروع رونو  ژهیو یدینوکلئوت  یتوال  ینوع ییتواند به تنها یمراز( م یپل RNA) رنابسپاراز (3

 ( ساخته شوند.  بوزومهایاز رناتن )ر یتوانند به طور همزمان و پشت سر هم توسط مجموعه ا یها م نیپروتئ (4 

1 

 در مرحله .................. به طور حتم ................... ،یوتیوکاری اختهیژن درون هسته   کیاز  یسیرونو  ندیفرا یط 

 

 شود.  یم جادیاستر ا یسفودف وندیدر حال ساخت پ یرنا یدهایبونوکلئوت یر نیب –شدن  لیطو  (1 

 قرار خواهند گرفت.  یسیرنابسپاراز مورد رونو  میدو رشته مولکول دنا توسط آنز -آغاز (2

 باشد.  یدر حال ساخت در تمام طول خود متصل به رشته الگو م یرنا مولکول –شدن  لیطو  (3

 . ابدی یم اتصال رمزگذار  رشته به الگو   رشته ، دنابسپاراز شدن جدا با – انیپا (4

1 

 رمز گذار ................ رشته الگو ...................  رشته 

 است .  انهیو ب انهیم یبخش ها یدارا – برخلاف (1

 باشد .  نیمیت یباز آل یتواند حاو یم – برخلاف (2

 شود.  یستر به رشته مقابل متصل ما یفسفود وندیپ ق یطر از – همانند (3

 دار است. تروژنین یکربنه و باز آل  5قند   یدارا – همانند (4 

1 

  وم ست در صفحه ادامه سوالا 
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 نمره  سوالات ردیف
  

3 

  یباکتر ی(DNAوقوع جهش در دنا ) یامدهایتواند از پ یشود، چند مورد م نیدر ساختار پروتئ رییموجب تغ ی جهش اگر 

از ژن ج(    یکننده لاکتوز  ب( عدم اتصال مهارکننده به بخش هیتجز میفعال آنز گاه یدر جا رییباشد؟ الف( تغ یاکلایاشرش

 مراز(  یپل RNAرنابسپاراز ) تیعالف  شید( افزا نیپروتئ یعدم اتصال لاکتوز به نوع

 مورد دو (2      مورد کی (1

 مورد چهار (4      مورد سه (3 

1 

و به   یاکلایاشرش یباکتر طیدر صورت حضور قند مالتوز در مح کند؟یرا به طور مناسب کامل م  ریعبارت ز نه، یگز کدام 

 دنبال اتصال فعال کننده به ................

 .رندیگ  یقرار م  ندهیافزا  یتوال یبر رو یسیاندازه عوامل رونو  راه (1

 گردد.  یدهد و از اپراتور جدا م یشکل م رییمهار کننده تغ مالتوز، (2

 شوند. یم یسیمربوط به سنتز مالتوز رونو  ی (، ژنهامراز یپل RNA) رنابسپاراز (3

 . ردیگ یقرار م ییمورد شناسا یسیرونو  یمناسب برا دینوکلئوت نی(. اولDNAاز دنا ) یخاص یتوال (4 

2 

 نادرست است؟  هاوت یوکاریعبارت، در ارتباط با  کدام 7

 . ندیرا ترجمه نما یسیدر حال رونو  یتوانند رنا ها ی(، مبوزومهای)ر رناتن (1 

 است. نیونیتازه ساخته شده، مت یدهایپپت  یپل ینیآم یدر انتها دینواسیآم اولین (2

 تواند، متفاوت باشد.  یدو ژن م یبرا  یسیمولکول دنا ، رشته مورد رونو  کی در (3

 گردند. یراتییپس از آن دستخوش تغ ایو  یسیرونو  نیممکن است در ح ک،یپ یها رنا (4

2 

 20 جمع نمره                                                                                                موفق باشید                                                              

 

 


